

ПРО...

## ...ПЕШИЕ ПАТРУЛИ

Отсутствие пеших патрулей в спальных районах Петербурга компенсируют оперативно работающие экипажи. Об этом заявил начальник ГУ МВД по СПб и ЛО Сергей Умнов в ответ на претензии по поводу исчезновения патрульных милиционеров с городских окраин после реформы МВД.

По его словам, в каждом районе ежедневно работают 7 — 8 мобильных экипажей, «которых в случае быстрого и правильного реагирования вполне достаточно». Для этого нужно, чтобы граждане как можно быстрее сообщали о преступлении, свидетелем или жертвой которого они стали.

## ...ЭКСПЕДИЦИЮ «СЕДОВА»

Российский барк «Седов», совершающий кругосветное плавание, покинул Сингапур и взял курс на Маврикий.

«Переход из Сингапура к Маврикий — один из самых длительных за все путешествие от Владивостока до Санкт-Петербурга. 24 дня экипаж барка будет находиться в море, без возможности выйти на сушу», — сообщила представитель Федерального агентства по рыболовству Любовь Ёлкина.

Завершится экспедиция «Седова» в июле 2013 года в Петербурге.

## ...НОВЫЕ ПАРКИНГИ

Во Фрунзенском районе вскоре будут построены новые многоярусные паркинги.

Как сообщил глава администрации Терентий Мещеряков, в марте введут в строй многоярусный паркинг у дома №10 по Пляжской улице. Ведется проектирование паркинга у дома №57 по Малой Балканской улице. В пределах территории, ограниченной улицами Салова, Бухарестской, Фучика и Белградской, планируется разместить три многоэтажных паркинга на 1200 машино-мест и многоэтажную автостоянку на 570 машино-мест.

Также планируется строительство многоуровневой автостоянки на 780 машино-мест у нового ЖК «Международный».

## ...ГОРЕ-РЫБАКОВ

Спасать горе-рыбаков вновь пришлось сотрудникам МЧС в минувшие выходные. Демонстративно проигнорировав Международный женский день, 8 марта девять любителей подледного лова вышли в Финский залив у деревни Систо-Палкино Ломоносовского района Ленобласти.

Вскоре под порывами сильного ветра по льду пошла трещина и рыбаки оказались на дрейфующей льдине. У спасателей ушло два часа на то, чтобы доставить их на берег.

## ...АБАЙИ ДЛЯ ЧИНОВНИЦ

Для министров и других чиновниц, выполняющих официальные поездки в исламские страны, власти Финляндии закупят абайи — традиционную арабскую женскую одежду.

По словам начальника отдела по странам Ближнего Востока и Северной Африки МИД Финляндии Хелены Туури, государство закупит абайи, так как Финляндия «хочет уважать культуру данных стран».

Абайя — традиционная верхняя одежда арабских женщин. Она представляет собой тонкую, обычно черную плащ-накидку, не оставляющую открытым ни один участок тела. В ряде случаев она также закрывает нижнюю часть лица.

# Я фальшивую сметану добавлять в салат не стану!

## ИЗ ЧЕТЫРНАДЦАТИ ОБРАЗЦОВ ПОПУЛЯРНОГО ПРОДУКТА ТРИ ОКАЗАЛИСЬ НЕКАЧЕСТВЕННЫМИ

«Настоящую сметану я любить не перестану!» — так называлась публикация в номере «ВП» за 19 февраля. В ней мы рассказали о рейде активистов Санкт-Петербургской организации потребителей «Общественный контроль» при участии «Вечёрки», в ходе которого в супермаркетах города было закуплено 14 образцов сметаны разных производителей. Их передали в государственную аккредитованную лабораторию «Тест — Санкт-Петербург». Результаты экспертизы ждали около двух недель. И вот наконец они готовы!

ТРИ УПАКОВКИ сметаны признаны экспертами несоответствующими требованиям ГОСТа и технического регламента на молоко и молочную продукцию.

Сметана «Кубанская» 20-процентной жирности (если судить по этикетке, изготовленная неким ООО «Хладокомбинат» в далекой Карачаево-Черкесии) была куплена в магазине «Народный» по удивительно низкой цене — 35 руб. 90 коп. за 500-граммовую баночку. И что же? В ней вообще не обнаружен молочный жир, только жиры немолочного происхождения — вероятнее всего, дешевые масла тропических растений. То есть продукт этот сделан без молока. Естественное, что и по органолептическим показателям он никуда не годится. «Вкус — не выраженный кисломолочный, несвойственный сметане» — записано в экспертном заключении. То же самое сказано и о запахе. Белка в фальсификате вместо положенных по норме 2,5% — всего 2,37%.

Напомним, что и фальсифицированный творог также был куплен недавно контролерами в «Народном». Так что, отправляясь туда за покупками, держите в уме поговорку о бесплатном сыре.

А вот другой фальсификат был куплен в очень приличном месте — супермаркете «О'Кей», который ориентирован на состоятельных покупателей. По крайней мере эта торговая точка позиционирует себя именно таким образом. Тем более печально, что покупатель рискует за немалые, надо сказать, деньги приобрести здесь порой некачественный товар. Купленная контролерами сметана выпускается самой торговой сетью под своей торговой маркой, а изготавливает ее по заказу данного предприятия торговли ЗАО «Озерский молкомбинат» из Московской области. В соответствии с заключениями экспертов «жировая фаза продукта содержит смесь молочного жира и жиров немолочного происхождения». Эту запись можно расшифровать следующим образом: сметана состоит примерно на 50 с небольшим процентов из молока (молочного жира) плюс тропические и другие масла. Проще говоря, это не сметана, а сметанный продукт. Кроме того, количество белка в продукте низкое — 1,97% вместо 2,5%.

И наконец, сметана «Снежок» (ЗАО «Лактис», Великий Новгород), купленная в «Ленте», тоже была забракована, так как вместо 2,5% белка, положенных по ГОСТу, в ней содержалось всего 2,08%. Причина этого, по утверждению экспертов, — низкое качество сырья, из которого сделана сметана. Вполне мо-



Как хочется кушать только натуральный творожок с натуральной сметанкой!

жет быть, что при ее изготовлении использовалось не натуральное, а сухое молоко.

— Результаты экспертизы отправлены в Управление Роспотребнадзора по Санкт-Петербургу, — сообщил председатель Санкт-Петербургской организации потребителей «Общественный контроль» Всеволод Вишневецкий. — Надеемся, что будет проведена тщательная проверка и наказаны не только торговые организации, продававшие некачественную продукцию, но и ее изготовители. И наказание будет заключаться не только в предупреждении, как это часто бывает. За такие дела надо штрафовать на крупные суммы. Иначе толку не будет.

Светлана ЯКОВЛЕВА, фото Натальи ЧАЙКИ

О результатах проверки сгущенки читайте на 9-й стр.

Губернатор Георгий Полтавченко выдвинул кандидатуру ректора Санкт-Петербургского университета информационных технологий, механики и оптики (ИТМО), председателя Совета ректоров Петербурга Владимира Васильева на присвоение звания «Почетный гражданин Санкт-Петербурга».